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U Novskoj se trenutno na gotovo svakom uglu 
mogu vidjeti gradilišta – od infrastrukturnih 
projekata i stambenih zgrada do novih 
poslovnih i obrazovnih objekata. Ovaj val 
investicija pokazuje da Novska ne stoji na 
mjestu, nego sustavno ulaže u poboljšanje 
kvalitete života svojih građana te u stvaranje 
uvjeta za gospodarski rast. Ulaganja koja su 
u tijeku ne samo da mijenjaju vizuru grada, 
nego i otvaraju nova radna mjesta, privlače 
poduzetnike i stvaraju preduvjete za modernu, 
tehnološki orijentiranu budućnost.
Najaktivnije je u Poduzetničkoj zoni Novska, 
gdje se izvode radovi na nekoliko gradilišta.
Centar gaming industrije, čija je gradnja prve 
faze u tijeku, obuhvaća izgradnju obrazovne i 
popratne infrastrukture, uključujući fakultet, 
studentski dom, energanu, prometnu mrežu i 
sportske sadržaje. U drugoj fazi predviđena je 
izgradnja akceleratora, inkubatora, VR studija 
i multifunkcionalne dvorane za testiranje 
video igara. Očekuje se otvaranje 97 novih 
radnih mjesta, obrazovanje 250 studenata u 
pet godina te snažna podrška za poduzetnike 
kroz nove prostore akceleratora i inkubatora. 
Suradnja s akademskom zajednicom i 
europskim institucijama dodatno potvrđuje 

stratešku važnost ovog projekta za hrvatsku 
gaming industriju, ukupne vrijednosti više od 
80 milijuna eura.
U izgradnji je i nova stanica za tehnički pregled 
koju gradi Centar za vozila Hrvatske, radi 
zadovoljavanja potrebe za većim pogonom za 
tehnički pregled vozila u Novskoj, s obzirom 
da je sadašnja pregledna stanica nedovoljnih 
kapaciteta. Projekt je ovo vrijedan nešto više 
od milijun eura. 
Na 6ha u Poduzetničkoj zoni gradi se i 
solarna elektrana SWAT energy. Riječ je o 
fotonaponskoj elektrani ukupne priključne 
snage od 6.000 kW, koja će proizvoditi 
električnu energiju isključivo za plasman u 
distribucijsku elektroenergetsku mrežu pri 
čemu će se na kupljenoj nekretnini u tu svrhu 
postaviti cca 16.000 fotonaponskih panela. 
Ukupna vrijednost investicije je cca 5,5 
milijuna eura. 
Također, u fazi izgradnje je i proizvodni pogon 
tvrtke TECE, jednog od vodećih proizvođača 
sanitarnih sustava i instalacijskih rješenja 
diljem svijeta. Projekt je ovo vrijedan više od 
30 milijuna eura, a u pogonu će se proizvoditi 
sustavi odvodnje s naglaskom na linijsku 
odvodnju te će služiti kao “višenamjenska 

tvornica” za inovativne tehnologije tvrtke, a 
tvornica će osigurati gotovo 200 novih radnih 
mjesta. 
Grad Novska uz sve navedeno, radi na 
proširenju komunalne infrastrukture koja će 
biti dostatna podrška pogonima i postrojenjima 
koja će se nalaziti u Poduzetničkoj zoni. 
Investicije su ovo ukupne vrijednosti gotovo 
70 milijuna eura.
Isto tako, i novljanski kvart Uklade je 
puno gradilišta. Tik uz Srednju školu 
Novska i sportsku dvoranu gradi se Centar 
cjeloživotnog učenja. Projekt vrijedan 4,6 
milijuna eura osigurati će prostor za potrebe 
Pučkog otvorenog učilišta i Katoličke 
osnovne škole. Moderni dizajn uključuje 
galerijski prostor, spremišta, zelenu površinu 
za izvannastavne aktivnosti i vidikovac. 
Katolička osnovna škola u Novskoj djeluje 
od 2017. godine i broji 150 učenika, a 
ove godine iz klupa je izašla njezina prva 
generacija osmaša, a svake godine bilježi sve 
više upisane djece u prvi razred i ima potrebu 
za proširenjem kapaciteta.
Nešto dalje, u izgradnji je i pomoćno 
nogometno igralište s umjetnom travom. 
Projekt se provodi u suradnji s Ministarstvom 

Novska vrvi gradilištima
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turizma i sporta, vrijedan oko 600.000 
eura. Na njemu će trenirati svi uzrasti NK 
Libertasa, ali i ostali klubovi s područja grada 
i nogometnog središta Novska, ukupno 780 
registriranih nogometaša. 
Preko puta, gradi se vrtić “Gita”, vrijedan 
gotovo 5,9 milijuna eura i financira se 
iz Mehanizma za oporavak i otpornost 
2021.–2026., uz dodatna sredstva iz 
državnog proračuna. Novi objekt imat će 6 
odgojno-obrazovnih skupina, 4 vrtićke i 2 
jasličke. Ukupna površina objekta iznosit 
će 1.624 m², a uz prostorije za boravak 
djece, vanjsku terasu, vlastito parkiralište 
te bogato opremljeno dvorište i igralište. 
Najavljeno je opremanje vrtića suvremenom 
infrastrukturom – kuhinjom, blagovaonicom, 
sobama za senzomotoriku i polivalentnom 
dvoranom. Vrtić će koristiti obnovljive izvore 
energije i energetski učinkovitu rasvjetu te 
će pripadati najvišem razredu energetske 
učinkovitosti. 
Ovaj cijeli dio kvarta Uklade povezan je i 
novom spojnom cestom, koja je povezala 
Hercegovačku i Radničku ulicu, a uz nju je 
izgrađeno i 30 parkirnih mjesta. Očekuje se 
uskoro i određivanje naziva nove ulice.
Pokraj novootvorenog Hotela Knopp gradi se 
Dom za starije, a projekt je ovo vrijedan 3,5 
milijuna eura. Grad Novska time proširuje 
usluge za starije osobe koja je pružana kroz 
rad Dnevnog centra za starije osobe. Ovo 
bi omogućilo još veću podršku i dostupnost 
skrbi onima kojima je najpotrebnija. 
Osim toga, dogradnja će omogućiti i pet 
izvaninstitucionalnih usluga koje će početi 
pružati nakon samih radova, a to su: usluga 
pomoći u kući, usluga poludnevnog boravka, 

usluga cjelodnevnog boravka, skrb za starije 
osobe za vrijeme spriječenosti njegovatelja 
i usluge savjetovanja, psihosocijalnog 
savjetovanja i psihosocijalne podrške.
Uz sve navedeno, na nekoliko lokacija u 

Novskoj su aktivna gradilišta privatnih 
investitora, pretežno u obliku stanogradnje. 
Gradi se nekolicina novih zgrada, što je 
samo dokaz da je i potreba za stanovima na 
području Grada sve veća.                        R.I.
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Održana je 3. sjednica Gradskog vijeća Grada 
Novske. Sjednicom je predsjedao predsjednik 
Vijeća Ivica Vulić te potpredsjednici Siniša 
Kesić i Josipa Josipović. Raspravljalo se 
o 19 točaka dnevnog reda.  Donesen je i 
proračun Grada Novske za 2026. godinu koji 
iznosi 36.996.684,00 eura u sklopu kojega 
su prihvaćeni prijedlozi programa iz kojih 
će se financirati potrebe u kulturi, socijalnoj 
skrbi, sportu, tehničkoj kulturi, gradnja 
objekata i uređenja komunalne infrastrukture 
te njihovo održavanje. Pročelnica Marica 
Vitković pojasnila je navedeni te navela kako 
je 50% proračuna namijenjeno financiranju 
investicija, što je preko 21 milijun eura. 
- Prema Računu prihoda i rashoda prihodi 
poslovanja planirani su s iznosom od 
28.488.730,00 eura prihodi od prodaje 
nefinancijske imovine sa 5.028.000,00 eura, 

dok su istovremeno rashodi poslovanja 
planirani u iznosu od 11.000.999,00 eura, 
rashodi za nabavu nefinancijske imovine sa 
21.024.335,00 eura. Primici od financijske 
imovine i zaduživanja planirani su u iznosu 
od 2.945.000,00 eura, dok su izdaci za 
financijsku imovinu i otplate zajmova 
predviđeni s iznosom od 2.440.050,00 
eura. Dakle, ukupni prihodi i primici iznose 
36.461.730,00 eura što uvećano za planirani 
višak prihoda iz prethodne godine u iznosu 
od 534.954,00 eura čini ukupan iznos 
proračun od 36.996.684,00 eura, istaknula je 
pročelnica Vitković.
Na rashodovnoj strani istaknuta su dodatna 
ulaganja na nefinancijskoj imovini koju 
čine rashodi investicijskih ulaganja, a to su 
dogradnja i opremanje centra za starije osobe 
Novska – 2.465.591,00 eura; Akcelerator 

ruralnog turizma  – 7.397.500,00 eura; Centar 
cjeloživotnog obrazovanja – 1.091.100,00 
eura; izgradnja dječjeg vrtića u Novskoj 
– 5.141.529,00 eura; obnova zgrade pošte 
– 440.000,00 eura; uređenjaTrga G. Szabe 
– 524.375,00 eura; ulaganja u Poduzetničku 
zonu Novska – 877.635,00 eura; energetska 
obnova zgrada u vlasništvu Grada 
–1.162.514,00 eura te nrtvačnica u Voćarici 
258.000,00 eura
Također je donesena odluka o povećaju dijela 
cijene vrtića u kojem participiraju roditelji 
u programu Dječjeg vrtića Radost Novska, 
radi usklađivanja s cijenama na tržištu te 
troškovima rada vrtića. Grad je ovime zadržao 
odnos sufinanciranja 70% Grada Novske i 
30% roditelji. Nova cijena iznosi 100 eura. 
Povećava se vrijednost boda komunalne 
naknade te iznosi 0,70 EUR godišnje po 
četvornom metru korisne površine stambenog 
prostora u prvoj zoni Grada Novske. Također 
su doneseni programi utroška sredstava iz 
nekoliko izvora, kao i plan djelovanja Grada 
Novske u području prirodnih nepogoda. 

Željko Dolgoš

Usvojen Proračun za 2026. godinu u iznosu od 
36.996.684,00 eura
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Na spomen-području Trokut kod Novske 
održana komemoracija za 314 poginulih 
hrvatskih branitelja koji su položili život 
u akciji Orkan 91 i tijekom kasnijih 
oslobodilačkih operacija na zapadno-
slavonskom bojištu. Dan 29. listopada 1991- 
označava početak jedne od prvih velikih 
oslobodilačkih akcija Hrvatske vojske 
tijekom Domovinskog rata. Na mjestu koje 
je postalo simbol otpora i hrabrosti okupile 
su se obitelji poginulih, suborci, državni i 
lokalni dužnosnici te brojni građani kako bi 
odali počast onima koji su položili živote za 
slobodnu Hrvatsku. 
Obilježavanju su uz obitelji poginulih nazočili 
izaslanik predsjednika Vlade RH Andreja 
Plenkovića te potpredsjednika i ministra 
hrvatskih branitelja Tome Medveda; državni 
tajnik Zlatan Bašić; izaslanik predsjednika 
Hrvatskog sabora Gordana Jandrokovića; 
zamjenik župana Sisačko-moslavačke 
županije Mihael Jurić; zamjenica župana 
Bjelovarsko-bilogorske županije Marija 
Jungić; ratni zapovjednici, hrvatski branitelji 
te predstavnici udruga iz Domovinskog rata.
Odavanje počasti započelo je polaganjem 
vijenaca i paljenjem svijeća ispred kamenih 
monolita s uklesanim imenima poginulih 
branitelja. Počast su odali obitelji poginulih, 
nestalih i umrlih branitelja, predstavnici 
braniteljskih udruga, Vlade RH, Hrvatskog 
sabora te županija i gradova čiji su se 
pripadnici borili na zapadno-slavonskom 
bojištu. Vijenac predstavnika svih gradova 
i općina položila je gradonačelnica Grada 
Novske Marija Kušmiš s izaslanstvima 
gradova, općina i udruga iz Domovinskog 
rata te Koordinacije udruga iz Domovinskog 

rata Bjelovarsko-bilogorske županije s 
ostalim udrugama. Nakon obraćanja uzvanika 
održana je i zajednička molitva.
Okupljenima su se obratili brigadni general 
u miru Rudi Stipčić, ratni zapovjednik 
Operativne skupine „Posavina“, zamjenica 
župana Bjelovarsko-bilogorske županije 
Marija Jungić, izaslanik predsjednika Vlade 
RH i ministra hrvatskih branitelja, državni 
tajnik u MHBR Zlatan Bašić, izaslanik 
predsjednika Hrvatskog Sabora Gordana 
Jandrokovića Mihael Jurić. Molitvu 
odrješenja je predvodio policijski kapelan 
don Ivo Borić. 
Prilikom obraćanja, državni tajnik Bašić 
podsjetio je na važnost akcije Orkan 91 u 
stvaranju hrvatske države i oslobađanju 
okupiranih područja. „Velikosrpski san o 
granici Virovitica - Karlovac - Karlobag 
prekinut je upravo ovdje, zahvaljujući našoj 
hrabrosti i našem zajedništvu“, istaknuo je 
Bašić te dodao kako su hrvatski branitelji 
najzaslužniji za slobodu i neovisnost koju 
danas uživamo.

Državni tajnik Bašić ujedno je zahvalio 
obiteljima poginulih branitelja na njihovoj 
trajnoj žrtvi te poručio da se istina o 
Domovinskom ratu i vrijednosti koje su ga 
vodile moraju trajno čuvati.
General Rudi Stipčić istaknuo je važnost 
operacije Orkan 91. za daljnji tijek 
Domovinskog rata. Naime, po njegovoj je 
pripremi, planiranju i zapovijedanju od 29. 
listopada 1991. do 3. siječnja 1992. uspješno 
provedena napadna operacija Orkan 91., 
tijekom koje su razbijena neprijateljska 
uporišta, oslobođena 22 naseljena mjesta 
i 750 km² na području zapadne Slavonije. 
Potpisivanjem Sarajevskog primirja završila 
je i napadna operacija Orkan 91. 
Akcija Orkan 91 započela je 29. listopada 
1991. godine, a njezinim uspjehom spriječeno 
je izdvajanje Zapadne Slavonije iz sastava 
Hrvatske. Monoliti s 314 uklesanih imena 
ostaju trajni podsjetnik na hrabrost i žrtvu 
hrvatskih branitelja te svjedočanstvo slobodi 
koju danas uživamo.                Željko Dolgoš

Na spomen-području Trokut-Novska odana počast poginulim 
hrvatskim braniteljima i obilježena 34. obljetnica početka oslobađanja 
zapadne Slavonije
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U Novskoj se realizira projekt koji će 
oblikovati budućnost Sisačko-moslavačke 
županije i hrvatske gaming industrije - Centar 
gaming industrije. Trenutno je u tijeku prva 
faza izgradnje, čija je vrijednost povećana 
na 38.657.181,00 eura, a uključuje fakultet, 
studentski dom, energanu, prometnicu te 
sportske sadržaje: bazen, sportsku dvoranu i 
vanjska igrališta.
Paralelno je pripremljena druga faza projekta, 
vrijedna 37.738.646,07 eura, za koju su 
sve građevinske dozvole ishođene, studija 
izvedivosti završena, a projekt je u postupku 
notifikacije Europske komisije. Ova faza 
predviđa izgradnju akceleratora s 220 
radnih jedinica i VR studijom te inkubatora 
sa 108 radnih jedinica i velikom dvoranom 
za testiranje videoigara kapaciteta 2.500 
sjedećih mjesta. Financiranje i druge faze 
osigurano je iz Fonda pravedne tranzicije.
Radovi na prvoj fazi vidljivi su svakodnevno. 
Ispod budućih zgrada Fakulteta i studentskog 
doma ojačano je tlo izvedbom pilota, 
izvedene su armiranobetonske temeljne 
ploče i hidroizolacija, a nosive konstrukcije 
prizemlja su podignute. Trenutno se 
betoniraju zidovi prvog kata i preostali 
dijelovi ploča iznad prizemlja. Sportska 
dvorana i bazen napreduju kroz armiranje i 
betoniranje konstrukcija, dok se na energani 
završilo ojačanje temeljnog tla, postavila 
armatura i u tijeku je betoniranje temeljne 
ploče. Prometnica je u cijeloj dužini nasuta 
tamponskim slojem, što osigurava stabilnu 
podlogu za daljnje uređenje. Gradilište djeluje 
kao živo mjesto aktivnosti, s kranovima 
i timovima stručnjaka koji svakodnevno 

Centar gaming industrije u 
Novskoj napreduje - vidljivi 
prvi obrisi budućeg centra

napreduju prema završetku radova. 
Andreja Šeperac, ravnateljica Javne ustanove 
Regionalni koordinator SMŽ, ističe: „Projekt 
Centar gaming industrije provodi se od 
lipnja 2024. Ove godine, 3. ožujka uveli 
smo izvođača radova u posao te danas sa 
zadovoljstvom možemo reći da su prvi obrisi 
Centra vidljivi, zgrade fakulteta i studentskog 
doma rastu, gradi se sportska dvorana, 
prometnica je u cijeloj dužini s nasuta 
tamponskim slojem, gradilištem dominiraju 
dva krana i svakodnevan protok ljudi je velik. 
Usporedno s radovima, RK SMŽ provodi 
i ostale aktivnosti, pokrenute su društvene 
mreže projekta, u izradi je internetska 
stranica, izrađuju se izvještaji projekta, vodi 
briga o svoj dokumentaciji itd. Završetkom 
ove faze projekta, SMŽ će dobiti zgradu 

fakulteta, studentskog doma, energanu, 
sportske sadržaje i prometnice.“
Završetkom obje faze izgradnje, Centar 
gaming industrije bit će najmoderniji te 
vrste u Europi, omogućujući visokoškolsko 
obrazovanje, praktičan rad i stjecanje 
iskustva, pristup opremi i edukacijama, 
mentorstvo te razvoj projekata. Time će 
Sisačko-moslavačka županija postati ključna 
destinacija za gaming industriju u Hrvatskoj 
i regiji.
Nositelj projekta je Javna ustanova Regionalni 
koordinator Sisačko-moslavačke županije, 
uz partnere Sisačko-moslavačku županiju, 
Razvojnu agenciju SIMORA i Grad Novsku.

Iris Pilipović
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U maloj vijećnici gradonačelnica Grada 
Novske Marija Kušmiš potpisala je 
ugovore o dodjeli učeničkih stipendija s 
roditeljima Berić, Đurić te Vukašinović, za 
troje od ukupno 139 učenika srednjih škola 
koji su za ovu školsku godinu ostvarili 
pravo na stipendiju, u iznosu 50,00 eura. 
Potpisivanju Ugovora nazočila je zamjenica 
gradonačelnice Ivana Matanović te djelatnici 
gradske uprave. 
„Na ovaj način nastojimo biti potpora i 
učenicima i roditeljima kada je riječ o djeci 
koji upisuju školu van područja Grada 
Novske. Vjerujem da ovime uspijemo 
olakšati obrazovanje Vaše djece te se nadam 
da će nakon školovanja dio koji će nastaviti 
školovanje to činiti također uz podršku 

Ove godine 139 
učenika ostvarilo 
pravo na stipendiju 
Grada Novske

Novo vatrogasno vozilo  stiglo je u DVD 
Jazavica – Roždanik. Riječ je o vozilu 
LF 10 Mercedes-Benz s pogonom na sva 
četiri kotača, a dostavljeno je u suradnji s 
udrugom SAfeRS. SAfeRS e.v. neprofitna 
je organizacija iz Njemačke koja podržava 
i oprema nacionalne i međunarodne 
vatrogasne postrojbe i spasilačke službe 
materijalima, vozilima i znanjem. Udruga 
djeluje već dugi niz godina i  isključivo 
prati dobrovoljna vatrogasna društva 
kojima donira potrebitu opremu, posebno 
društvima koja nisu opremljena. 
Među prisutnima na preuzimanju bila 
je gradonačelnica Grada Novske  Marija 
Kušmiš, predsjednik Vatrogasne zajednice 
Grada Novske  Miroslav Zrinski  te 
zapovjednik Vatrogasne postrojbe Grada 
Novske Zlatko Pješ.
Gradonačelnica Kušmiš pozdravila je 
se prisutne i zaželjela dobrodošlicu 
članovima SAfeRS udruge te im zahvalila 
što su prepoznali Novsku, odnosno 
DVD Jazavica-Roždanik kao sredine 
u koje mogu imati povjerenje da će 
čuvati opremu i održavati ju. Također 
je zahvalila prisutnim članovima te ih 
zamolila da prenesu pozdrave ostalim 
60 članovima, koliko ih još broji udruga 

DVD Jazavica Roždanik bogatija za novo vozilo

Grada, a oni pak koji odluče krenuti u 
poduzetničke vode, također ćemo im biti 
potpora i suradnik,“ rekla je Kušmiš.
Ukupno osigurana sredstva za učeničke 
stipendije Grada Novske u 2025. godini 
iznose 70.000,00 eura, dok je u 2024. godini 
na iste utrošeno 62.030,00 eura.

Željko Dolgoš

iz nekoliko gradova u Njemačkoj.  „Ova 
donacija uvelike će doprinijeti sigurnosti 
naših sugrađana kada znaju da su DVD-i 
opremljeni vozilima i opremom u slučaju 
potrebe i intervencija,“ istaknula je te dodala 
da: „dobra djela koja činite mogu činiti samo 
ljudi koji vole to što rade, takva gesta govori 
upravo o Vama. Vjerujem da će se naša 
suradnja nastaviti.“
Prije DVD-a Jazavica-Roždanik, udruga 
je ostvarila suradnju s  DVD-om Hrvatska 
Dubica  te  DVD-om Rajić  kojima je udruga 

također isporučila vozila koja su već u 
njihovim garažama.
Grad Novska na svom području ima 
10 dobrovoljnih vatrogasnih društava 
uključenih u Vatrogasnu zajednicu koja čine 
važan oslonac sigurnosti lokalne zajednice 
te upravo zato kontinuirano ulaže u njih, 
njihovu opremu, vozila i obuku,  kako bi što 
efikasnije djelovali u zaštiti ljudi, okoliša te 
kriznim situacijama.                                 R.I.
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Gradonačelnica Grada Novske Marija 
Kušmiš i zamjenica gradonačelnice Ivana 
Matanović  uručile su potpore za novorođenu 
djecu roditeljima novih 7 beba, i to obitelji 
Međumurec za drugo dijete, Pasinek i Klasan 
za prvo dijete, Bilandžija na treće dijete, 
Egredžija za drugo dijete, Lugonić za treće 
dijete te Kovačević za prvo dijete u obitelji. 
Grad Novska provodi niz demografskih 
mjera, među kojima su potpore za roditelje 
novorođene djece koji ostvaruju pravo na 
sljedeće dvije potpore: novčanu potporu za 
novorođeno dijete „Kolica za novljanskog 
klinca“ koja se dodijeljuje od 2012. godine, 
te potporu u naravi pod nazivom „Novljanski 
paket za bebe“. Novčana potpora iznosi 
1.000,00 eura za prvo dijete u obitelji, 
2.000,00 za drugo te 10.000,00 eura za treće 

Uručene potpore za sedmero novorođene djece

života. „Zadnjim izmjenama svrstali smo se 
među gradove koje najviše izdvajaju za treće 
i svako sljedeće dijete – 10.000,00 eura,“ 
rekla je Kušmiš.
Grad Novska provodi i program potpora 
„Novska moj dom“ demografskog karaktera 
koja ima za cilj rješavanje stambenog pitanja 
mladih i mladih obitelji u iznosima od 
10.000,00 i 15.000,00 eura, što je ključno za 
budućnost i za ostanak mladih na području 
Grada Novske. Da i ova mjera ima poticajni 
karakter širenju obitelji, dokazuje prilika 
za produljenje potpore za godinu dana za 
svako novorođeno dijete u pet godina koliko 
se potpora isplaćuje, odnosno 2.000,00 te 
3.000,00 eura. 

Zamjenica gradonačelnice Ivana Matanović 
dodala je kao je Grad Novska kroz program 
poticajnih mjera osigurao i stalan rad 
pedijatra, čiji je nedostatak nekoliko godina 
bio otegotna okolnost roditeljima, s obzirom 
da Novska nije imala stalnog pedijatra. 
Kroz program osiguran je rad specijalista 
pedijatrije doktorice medicine Tamara 
Radojčić Šagovac, koja sada skrbi za oko 
900 djece, najvećim dijelom onih mlađih od 
7 godina. „Mislim da smo ovime unaprijedili 
zdravstvenu zaštitu našim najmlađih, a to je 
samo jedna od stvari koje mogu popraviti i 
utjecati na zdravlje i živote ljudi,“ istaknula 
je.
Ravnatelj Gradskog društva Crvenog križa 
Grada Novske Zoran Prpić istaknuo je kako 

se broj djece koji prime potporu održava na 
oko 100 djece godišnje već neko vrijeme. 
U 2025. godini do sada ove mjere koristili 
su roditelji za ukupno 62 djece, od toga 23 
djece kao prvo dijete u obitelji, 23 kao drugo, 
12 djece kao treće, 2 djece za četvrto te po 
jedno kao peto i osmo dijete u obitelji, do 
sada ukupne vrijednosti 97.571.39 eura. U 
2024. godini za navedene potpore je utrošeno 
113.543.87 eura.                                       R.I.

i svako sljedeće dijete. „Novljanski paket 
za bebe“ sadrži 32 artikla, odnosno najužih 
higijenskih, odjevnih i ostalih potrepština 
vrijednosti 185,00 eura, a roditeljima ga je 
uručio ravnatelj Gradskog društva Crvenog 
križa Novska Zoran Prpić.
Gradonačelnica Kušmiš čestitala je 
roditeljima na prinovama naglasivši kako je 
Grad Novska posljednjih nekoliko godina 
podigao iznos naknade kako bi na taj način bio 
podrška roditeljima u prvim danima djetetova 
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U maloj gradskoj vijećnici održan je 
sastanak na temu sigurnosti u prometu na 
području Grada Novske. Gradonačelnica 
Grada Novske Marija Kušmiš te zamjenica 
gradonačelnice Ivana Matanović sa 
suradnicima te načelnikom PGP Novska s 
ispostavom Jasenovac Jurom Klišaninom 
organizirali su sastanak s ciljem raspravljanja 
o aktualnom stanju sigurnosti u prometu na 
području Grada Novske, te razmotriti daljnje 
korake i mjere kojima bi se povećala sigurnost 
svih sudionika u prometu.
Sastanku su prisustvovali predsjednici 
mjesnih odbora i suradnici koji su imali 
priliku iz prve ruke čuti koje aktivnosti i 
projekte Grad Novska već provodi, kao i 
planove za budućnost u cilju poboljšanja 
prometne infrastrukture, signalizacije i 
osvjetljenja na kritičnim točkama. Također, 
iznijeli su svoje upite, prijedloge i prijavili 
konkretne probleme s terena, poput potreba 
za dodatnim pješačkim prijelazima, 
usporivačima prometa, pješačkim stazama te 
boljom vidljivošću na pojedinim lokacijama.
Grad Novska je u prethodnom razdoblju 
u cilju povećanja sigurnosti u prometu 
realizirala nekoliko projekata na više lokacija 
kao što je: postavljanje SMART rasvjete 

Održan sastanak 
o sigurnosti 
u prometu na 
području Grada 
Novske

na pješačkom prijelazu u Radničkoj ulici, 
rekonstrukcija križanja u kružne tokove na 
četiri lokacije u gradu, proširenje autobusnog 
stajališta kod Osnovne škole Novska (koje 
je omogućilo zaustavljanje do tri školska 
autobusa istovremeno), izgradnja spojne 
ceste koja je povezala Hercegovačku ulicu 
s kružnim tokom ispred Sportske dvorane 
Srednje škole, postavljanje pješačkih prijelaza 
u Zagrebačkom ulici kod trgovine Lidl, kod 
autobusne stanice u Starom Grabovcu, a 
kod dva prijelaza postavljena je i svjetleća 
signalizacija, pješački prijelaz do autobusne 
stanice u Paklenici i Voćarici, gradnja 
autobusne stanice u Staroj Subockoj. U tijeku 
je rekonstrukcija Ulice kralja Zvonimira, a 
u narednih nekoliko mjeseci pristupit će se 
uređenju prometa i parkirališta u Radničkoj 
ulici kod višestambenih zgrada, postavljanju 
uspornika u Ilirskoj ulici, Ulici Marina Držića 
i Hercegovačkoj, prebacivanju stupova 

HEP-a uz lijevi rub kolnika u Obrtničkoj ulici 
radi pripreme za postavljanje javne rasvjete, 
te izmještanju i uređenju autobusnog stajališta 
na novoj lokaciji u Bročicama. 
Isto tako, nekoliko je lokacija na kojima 
postoji problem, a na koje je skrenuta 
pažnja i na ovom sastanku za koje Grad 
Novska u suradnji s PGP Novska u potrazi 
za rješenjem, kao što su Lovačka ulica u 
Novskoj, stajalište autobusa kod nadvožnjaka 
autoceste u Bročicama, Kolodvorska ulica 
u Novoj Subockoj te promet prema Staroj 
Subockoj i Plesmu. Ulica Josipa Kozarca 
u Brestači, promet kroz Plesmo, Borovac, 
Radničku ulicu u Novskoj te spojnu cestu 
između Hercegovačke i Radničke ulice, kao i 
Ul. Bana Jelačića, A. Stepinca, križanje Ulice 
Vladimira Nazora s Avenijom 62. samostalne 
bojne Zbora narodne garde te druge. 
Načelnik Klišanin predstavio je statističke 
podatke o prometnim nesrećama i 
prekršajima na području grada te najavio 
daljnje preventivne akcije i nadzor 
prometnica na kritičnim lokacijama. Također 
je pozvao građane da prijavljuju opasna 
mjesta i prometne prekršaje kako bi se moglo 
pravovremeno reagirati, podsjećajući na 
aplikaciju za e-dojave sumnjivih događaja 
pod nazivom “MUP Sigurnost i povjerenje”. 
Riječ je o aplikaciji koju svi građani mogu 
preuzeti na svoj pametni telefon te putem 
koje mogu fotografijom ili snimkom dojaviti 
sumnjive događaje policiji na daljnje 
postupanje na potpuno anoniman način.
Gradonačelnica Kušmiš istaknula je da je 
sigurnost svih sudionika u prometu, posebno 
djece i pješaka nešto na čemu se kontinuirano 
radi, naglasivši važnost suradnje građana, 
prometnih stručnjaka i policije u pronalaženju 
učinkovitih rješenja.                                 R.I.
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Od 17. do 21. studenoga 2025. Srednja 
škola Novska obilježila je 70. obljetnicu 
kontinuiranog rada i odgojno-obrazovnog 
djelovanja. Tijekom cijelog tjedna škola je 
bila otvorena učenicima, roditeljima, budućim 
srednjoškolcima i ostalim posjetiteljima 
škole kroz Dane otvorenih vrata, a proslava 
je zaključena svečanim programom u petak, 
21. studenoga 2025., u kino dvorani Pučkog 
otvorenog učilišta Novska.
Tjedan je započeo u ponedjeljak radionicom 

„A je to!“ u školskim radionicama, gdje su 
gosti mogli iz prve ruke vidjeti kako izgleda 
praktična nastava i što sve stvaraju naši 
učenici i nastavnici. U srijedu je pod nazivom 
„Jučer – danas – sutra“ predstavljeno 
ekonomsko obrazovanje u Novskoj: od 
nekadašnjih generacija ekonomista do 
današnjih vježbeničkih tvrtki, aranžiranja i 
recikliranja, projekata škole, preventivnih 
programa i rada školske knjižnice. Četvrtak 
je bio posvećen STEM večeri i radionicama 

iz STEM područja, u kojima su posjetitelji 
mogli upoznati projekte učenika i vidjeti 
kako se znanost, tehnologija, inženjerstvo i 
matematika povezuju s praksom.
Završni dio obilježavanja bila je svečanost 
u petak u kino dvorani POU Novska. Na 
početku programa ravnateljica se osvrnula na 
najvažnija povijesna razdoblja škole. Program 
se sastojao od dijaloga u kojem su učenici 
predstavili sve obrazovne programe koji se u 
školi provode, kao i rad u učeničkom domu 

Srednja škola Novska obilježila 
70 godina rada
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Srednje škole Novska. Bilo je tu i glazbenih 
brojeva naših tamburaša, a zbor sadašnjih 
i bivših gimnazijalaca škole otpjevao je 
Gaudeamus igitur. U kratkom video-pregledu 
tjedna gledatelji su mogli vidjeti što se sve 
radilo u školi kroz Dane otvorenih vrata. 
Obilježavanju su prisustvovali ministar rada, 
mirovinskog sustava, obitelji i socijalne 
politike Marin Piletić, gradonačelnica Grada 
Novske Marija Kušmiš, pročelnica Upravnog 
odjela za obrazovanje, kulturu, šport, mlade i 
civilno društvo Sisačko-moslavačke županije 
Robertina Štajdohar, ravnateljica SŠ Novska 
Nikolina Fijačko Filipović, ravnateljica 
OŠ Novska Antonija Mirosavljević Mesić, 
ravnateljica Glazbene škole u Novskoj Dunja 
Uroić, ravnateljica Katoličke osnovne škole 
Katarina Podkulabović, načelnik PGP Novska 
s ispostavom Jasenovac Jure Klišanin, gradski 
vijećnici, djelatnici odgojno-obrazovnih 
ustanova na području grada te mnogi drugi 
uzvanici i gosti. 
Ovim povodom uručena su priznanja 
najuspješnijim mentorima: Danijeli Pauković, 
Gordani Divić, Ireni Dodigović Sovulj, 
Dijani Bogović Gulić, Zdenki Marton, Andrei 
Babić, Gordani Grabovac, Lei Božić, Zoranu 
Gaćeši, Janu Martonu, Antonio Kneževiću, 
Marijani Frkat Adžijević i Željki Pugelnik 
Vuković. Priznanja je uručila ravnateljica 
Nikolina Fijačko Filipović koja je u 
pozdravnom govoru podsjetila sve prisutne 
na ključne trenutke koji su obilježili rad škole 
kroz proteklih 70 godina. 
Pročelnica Štajdohar naglasila je kako je 
uvjerena da je pred školom zagarantirana 
uspješna budućnost koja će biti ojačana 
sinergijom i zajedništvom ravnateljice 
Nikoline Fijačko Filipović, Grada Novske i 

Sisačko-moslavačke županije kao osnivača.
Gradonačelnica Kušmiš rekla je kako je i 
sama bila učenica Srednje škole Novska 
koja je kroz godine rasla, razvijala se i 
prilagođavala izazovima novih vremena te 
danas nudi programe koji prate suvremene 
potrebe tržišta rada. „Grad Novska bit će i 
dalje partner i suradnik u njenom razvoju 
i svakoj inicijativi koja našim mladima 
omogućuje kvalitetno obrazovanje i siguran 
put prema budućnosti. Posebno čestitam 
Srednjoj školi Novska što je bila hrabra 
i prihvatila prijedlog za uvođenje smjera 
tehničara za razvoj video igara, uskladila 
svoj kurikulum čime je poduprla razvoj i 
budućnost gaming industrije koja je danas 
jedna o glavnih odrednica budućnosti našega 

grada,“ istaknula je.
Marin Piletić, također bivši učenik ove škole, 
danas ministar u Vladi RH, uz čestitku svima 
koji su ovih proteklih 70 godina doprinijeli 
razvoju školstva  i obrazovanja u Novskoj, 
posebno se prisjetio jednog djelatnika koji je 
ostavio duboki trag kao učitelj i ravnatelj te je 
iz škole otišao na mjesto ministra, Novljanina 
Božidara Pugelnika, te tom prigodom najavio 
skoro imenovanje jedne od budućih ulica u 
Novskoj koja će nositi njegovo ime. 
Također, ovom prigodom dodijeljena je 
zahvalnica Gradu Novskoj za dugogodišnju 
potporu u radu i razvoju škole, unapređenju 
obrazovanja te za doprinos u stvaranju boljih 
uvjeta za učenike i djelatnike SŠ Novska. 

R.I.
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Povodom blagdana sv. Martina u Borovcu 
svečano su otvorene novouređene prostorije 
Lovačke udruge „Srnjak“, u nekadašnjim 
prostorijama spremnice DVD-a Borovac.  
Okupljenima se obratio predsjednik lovačke 
udruge Vinko Kvočić zahvalivši Gradu 
Novskoj na suradnji i pomoći pri uređenju.
Otvorenju su nazočili gradonačelnica 
Grada Novske Marija Kušmiš i zamjenica 
gradonačelnice Ivana Matanović sa 
suradnicima, pročelnica Odjela za 
poljoprivredu, ruralni razvoj, zaštitu okoliša 
i prirodu Sisačko-moslavačke županije Anita 

Park prirode Lonjsko polje postao je jedan 
od prvih deset Wilder Parkova u Europi, 
u sklopu nove inicijative organizacije 
Rewilding Europe, koja promiče obnovu 
prirode i održivo upravljanje zaštićenim 
područjima. Time je Lonjsko polje postalo 
jedini hrvatski park uključen u mrežu 

Sinjeri-Ibrišević te Vlado Kireta, predsjednik 
Lovačkog saveza SMŽ.
Gradonačelnica Kušmiš poželjela je sreću 
Lovačkoj udruzi u daljnjem radu dodavši: 
„želim vam dobru kob i neka ovaj prostor 
bude mjesto zajedništva, sloge i suradnje.“
Povodom proslave Martinja služeno je i 
misno slavlje u kapeli Sv. Martina koju 
je predvodio vlč. Josip Pandžić zajedno s 
vlč. Ivicom Rebićem koji su i blagoslovili 
prostorije Lovačke udruge.

R.I.

Wilder Parks, što dodatno potvrđuje njegovu 
važnost i prepoznatljivost među europskim 
prirodnim područjima.
Cilj inicijative je ojačati prirodne procese 
i potaknuti suživot ljudi i divljih vrsta kroz 
konkretne mjere poput obnove šuma, rijeka 
i travnjaka te razvoja turizma temeljenog 
na održivosti. Kroz suradnju s Rewilding 
Europe, Lonjsko polje će dodatno unaprijediti 
aktivnosti očuvanja bioraznolikosti i obnovu 
ekosustava.
„Ulazak Parka prirode Lonjsko polje u 
mrežu Wilder Parks veliko je priznanje za 
naš dugogodišnji rad na očuvanju prirodnih 
vrijednosti i tradicijskog načina života u 
Lonjskom polju,“ istaknuo je Domagoj 
Šejatović, ravnatelj JU Park prirode Lonjsko 
polje, ističe: „Sudjelovanje u ovoj inicijativi 
omogućuje nam razmjenu znanja i iskustava 
s partnerima iz cijele Europe te dodatno jača 
naš doprinos očuvanju prirode.“

Otvorene novouređene prostorije Lovačke 
udruge „Srnjak“ u Borovcu

Park prirode Lonjsko polje postao dio europske 
inicijative Wilder Parksu

Lonjsko polje hrvatsko je zaštićeno 
područje uključeno u ovu europsku mrežu, 
koja obuhvaća ukupno 10 parkova od Irske 
do Gruzije. Do 2030. godine Rewilding 
Europe planira kroz inicijativu Wilder Parks 
podržati obnovu prirode na više od 780.000 
hektara europskih krajolika.

Željko Dolgoš
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Razvojna agencija Grada Novske - 
NORA u suradnji s HAMAG-BICRO 
organizirala je u Hotelu Knopp 
predstavljanje financijskih instrumenata 
HAMAG-BICRO-a o mogućnostima 
financiranja poduzetnika. Mikro, malim i 
srednjim subjektima malog gospodarstva 
predstavljeni su novi financijski 
instrumenti HAMAG-BICRO-a:
1. Mali zajmovi za žene poduzetnice i 
mlada poduzeća
2. Nacionalni zajmovi za investicije
3. Nacionalni zajmovi za obrtna sredstva
4. Mikro zajmovi za rast i uključenost
5. Jamstveni program PLUS 
Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, 
inovacije i investicije najavljuje otvaranje 
novog programa zajmova: Zajmovi 
za žene poduzetnice i poduzetnike 
početnike.  
Ukupna alokacija za ovaj instrument 
iznosi 17.067.000 EUR, a financirana je 
iz Europskog fonda za regionalni razvoj 
u okviru Programa Konkurentnost i 
kohezija 2021. - 2027.
Ovaj je financijski instrument namijenjeni 
mikro, malim i srednjim subjektima 
malog gospodarstva koji zadovoljavaju 
specifične uvjete prihvatljivosti 
programa:
•Žene vlasnice društva
•Mlada poduzeća ili poduzetnici početnici
Namjena ovih zajmova je financiranje 
osnovnih sredstava (materijalna 
i  nematerijalna imovina) te obrtnih 
sredstva do maksimalno 30% iznosa 
zajma. Iznos zajma se kreće od 25.001 
do 100.000 eura, a kamatna stopa iznosi 
0,5% fiksna za cijeli period otplate 
zajma. Dodatna pogodnost vezana uz 
ovaj financijski instrument je mogućnost 
otpisa do 50% iznosa glavnice zajma uz 
ispunjenje uvjeta iz programa.

Željko Dolgoš

Dolaskom hladnijih mjeseci aktivira se 
zimska služba Grada Novske – komunalnog 
poduzeća  Novokom d.o.o. Uhodan je 
to sustav ljudi, strojeva i protokola koji 
osigurava da gradske prometnice ostanu 
prohodne i sigurne unatoč snijegu i ledu. Iako 
građani najčešće primjećuju samo ralicu na 
cesti, iza dobro organizirane zimske službe 
stoji razrađen plan i cjelogodišnja priprema. 
Pripreme za zimsku sezonu počinju puno prije 
prvog snijega. Zimska služba tada izrađuje 
operativni plan rada, određuje prioritete 
čišćenja (glavne prometnice, autobusne 
linije, prilazi školama, domovima zdravlja i 
sl.), testira mehanizaciju i popunjava zalihe 
soli te mnoge druge pripravne radnje.
Zimska služba gradskog komunalnog 
poduzeća Novokom održava gradske ulice 
i nerazvrstane ceste te nerazvrstane ceste u 
prigradskim naseljima, a djeluje redovno u 
periodu od 15. studenog do 15. ožujka te, 
ukoliko je potrebno, i van tog perioda.
Raspolažu sa sedam vozila opremljenih 
sa opremom za posipanje prometnica soli 
odnosno agregatom te opremom za čišćenje 
snijega te jednim vozilom bez opreme 
za ophodnju. Flotu čine tri traktora, dva 
kamiona, dva radna stroja te teretno vozilo za 
ophodnju. Od navedenih, šest vozila je uvijek 

angažirano za obavljanje zadataka, a dva 
radna stroja su u pričuvi po potrebi za najteže 
uvjete, ukoliko do njih dođe.
Zimskom službom upravlja jedan rukovoditelj 
te osam posada sa po dva člana koji su u stanju 
pripravnosti 24 sata na dan te se rotiraju  po 
dežurstvima, ovisno o vremenskim prilikama 
i vremenskoj prognozi.
„Spremni smo za predstojeću zimsku sezonu. 
Sve ekipe zimske službe organizirane 
su u 24-satna dežurstva, a mehanizacija 
je pregledana i tehnički ispravna te smo 
osigurali dovoljne količine soli. Naš je 
zadatak pravodobno intervenirati na svim 
gradskim i prigradskim prometnicama kako 
bi ceste i javne površine bile prohodne i 
sigurne te kako bi promet tekao neometano,“ 
rekao je Mario Klepac, direktor Novokoma.
Učinkovitost zimske službe velikim dijelom 
ovisi i o suradnji građana. Preporučujemo 
da se na vozilima koristi zimska oprema, 
izbjegavati parkiranje na prometnicama gdje 
prolaze ralice, čistiti prilaze i nogostupe 
ispred privatnih objekata te prijaviti 
neprohodne dijelove putem poziva u centralu 
na broj telefona: 044 600 636 ili emailom na 
info@novokom-novska.hr. 

R.I.

Predstavljeni 
novi programi 
zajmova i 
jamstava za 
poduzetnike Zimska služba Novokoma 

počela s radom
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Na putu do Vukovara  u Novskoj je zastala 
moto karavana Prevlaka-Vukovar koja se i 
ove godine organizira uoči Dana sjećanja 
na žrtve Domovinskog rata i Dana sjećanja 
na žrtvu Vukovara i Škabrnje, 18. studenog. 
Riječ je o najvećoj karavani do sada koja već 
gotovo dva desetljeća povezuje jug i sjever 
Hrvatske porukom mira, ljubavi i poštovanja 
prema žrtvama Domovinskog rata, uz slogan 
„Zajedno u ratu, zajedno u miru“.
Zajedno s organizatorima MK Škorpion koji 
su ih dočekali u Novskoj te gradonačelnicom 
Grada Novske Marijom Kušmiš te zamjenicom 
gradonačelnice Ivanom Matanović odali 
su počast molitvom i paljenjem svijeća kod 
spomenika poginulim hrvatskim braniteljima 
u gradskom parku.

Karavanu organizira Moto kluba Korčula 
u suradnji s udrugama proisteklima iz 
Domovinskog rata te brojnim hrvatskim 
moto klubovima, a put traje pet dana. Ruta 
kreće iz Općine Smokvica na Korčuli gdje 
je smješten i istoimeni Moto Klub, preko 
Orebića, Stona, Osojnika, Prevlake i Čilipa, 
Dubrovnika, Ploča, Makarske, Trilja, Sinja i 
Knina. Nakon toga slijede Korenica, Plitvička 
jezera, Slunj, Glina i Petrinja, a zatim Sisak, 
Sunja, Hrvatska Kostajnica, Baćin, Novska, 
Kutina, Garešnica, Pakrac, Lipik, Okučani, 
Nova Gradiška, Požega, Slavonski Brod, 
Čaglin, Našice, Đakovo, Osijek, Vinkovci i 
Otok, a završava u Vukovaru. 

R.I.

Moto karavana Prevlaka-Vukovar 
zastala u Novskoj

U Svetom Martinu na Muri održani su još 
jedni Dani HURIN-a, Hrvatske udruge 
radijskih nakladnika, koji su i ove godine 
okupili radijske i televizijske nakladnike te 
predstavnike regulatornih tijela,  Agencije 
za elektroničke medije, HAKOM-a, 
Hrvatskog društva skladatelja i Udruga za 
zaštitu, prikupljanje i raspodjelu naknada 
fonogramskih prava (ZAPRAF).
Dani HURIN-a tradicionalno su godišnje 
okupljanje na kojem se razmjenjuju 
iskustva, prate aktualnosti iz struke te 
sudjeluje na predavanjima i panelima. 
Središnji trenutak susreta, kao i uvijek, 
bila je dodjela godišnjih nagrada.  Uz 
dodjelu godišnjih nagrada, razgovaralo 
se o brojnim temama, od Zakona o 
elektroničkim medijima, preko hrvatske 
glazbe do korištenja umjetne inteligencije 
u proizvodnji radijskog programa. 
Sudionici su kroz panele, predavanja 
i prezentacije razmijenili iskustva i 
raspravljali o ključnim temama za razvoj 
radijskog sektora, a skupu su prisustvovali 
i predstavnici RPN-a. Posebna je pozornost 
bila posvećena položaju hrvatske glazbe u 
eteru, suradnji s HDS-om, ZAPRAF-om 
i HUZIP-om te predstavljanju digitalnih 
alata poput ZAPRAF portala i Radioplayer 
platforme, koja donosi nove mogućnosti 
distribucije radijskog sadržaja.
Veliki interes izazvalo je i predstavljanje 
novog sustava Plan multipleksnog 
emitiranja (PMU), koji omogućuje 
jednostavnije praćenje i transparentnije 
upravljanje programima sufinanciranim 
iz Fonda za pluralizam elektroničkih 
medija. Novi digitalni sustav Agencije za 
elektroničke medije ocijenjen je kao važan 
iskorak prema učinkovitijem nadzoru i 
modernizaciji radijskog poslovanja.
Na Danima je istaknuto da radio ima 
budućnost, unatoč dugogodišnjim 
prognozama da će propasti. Ovogodišnje 
izdanje manifestacije održano je u 
organizaciji Hrvatske udruge radijskih 
nakladnika, uz potporu Zaklade Konrad 
Adenauer, HAKOM-a, HDS ZAMP-a, 
Agencije za elektroničke medije i 
Ministarstva kulture i medija Republike 
Hrvatske. 

Željko Dolgoš

RPN na Danima 
HURIN-a
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Na svetkovinu Krista Kralja, u nedjelju 23. 
studenoga, blagoslovljena je novoobnovljena 
kapela Sv. Katarine u Brestači. Požeški 
biskup msgr. Ivo Martinović predvodio je 
euharistijsko slavlje. 
Ove godine obilježava se i svojevrsna 
obljetnica - 300 godina od prvog podizanja 
kapele. Naime, podignuta je 1725. godine iz 
drveta, koja je bila nedovoljno opremljena i 
brzo je pala u loše stanje te je umjesto njene 
obnove izgrađena nova građevina 1777. 
godine. Kako ni nova građevina nije izdržala 
izdržala zub vremena, 1870. godine gradi se 
suvremena struktura koja stoji i danas.
Grad Novska je financirao uređenje parkinga 
kod kapele, a tvrtka MMM Vukelić d.o.o. 
uređenje same kapele.

R.I.

Blagoslovljena novoobnovljena 
kapela Sv. Katarine u Brestači

Dan sjećanja i spomen na sve žrtve 
Domovinskog rata i žrtve Vukovara i 
Škabrnje u OŠ Novska
Učenici i učitelji Osnovne škole Novska i ove 
su se godine aktivno uključili u obilježavanje 
Dana sjećanja na sve žrtve Domovinskog 
rata te Dana sjećanja na žrtve Vukovara i 
Škabrnje. Tijekom protekloga tjedna u školi 
su organizirane likovne, povijesne i kreativne 
radionice, a najuspješniji učenički likovni 
radovi predstavljeni su na izložbi postavljenoj 
u školskom holu u petak.

U ponedjeljak, 17. studenoga 2025. 
godine, svi su razredni odjeli sudjelovali u 
cjelodnevnom programu odavanja počasti 
žrtvama Domovinskog rata. Učenici su 
sa svojim razrednim učiteljima minutom 
šutnje ispred improviziranog oltara 
odali počast svim poginulim i nestalim 
braniteljima te zapalili svijeće u njihovu 
spomen. Nakon toga razgledali su izložbu 
na glavnom holu, na kojom je tijekom 
cijeloga dana bila prikazivana prezentacija 
o Vukovaru, popraćena glazbom najljepših 
domoljubnih pjesama.
Obilježavanje ovog važnog datuma hrvatske 
povijesti proteklo je dostojanstveno i u 
skladu s prigodom. Program Tjedna sjećanja 
osmislile su i koordinirale knjižničarke 
Melisanda Masnica i Sanja Lozer u suradnji 
s učiteljicama Marinom Križanić, Enom 
Kos, Andrejom Puškaš i Sanjom Hrvojić. 

Sanja Lozer
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Javna ustanova Park prirode Lonjsko polje u 
2025. godini provodi niz ključnih projekata 
kojima se potvrđuje kao jedan od vodećih 
primjera održivog upravljanja zaštićenim 
područjima u Hrvatskoj. Uz snažnu podršku 
nacionalnih fondova i europskih sredstava, 
Park ulaže u obnovu prirodnih staništa. 
Ovi zahvati doprinose temeljnim ciljevima 
Parka: očuvanju bioraznolikosti, prilagodbi 
klimatskim promjenama, poticanju lokalnog 
razvoja i povezivanju zajednice s prirodom.
Jedan od najvažnijih projekata u 2025. godini 
je restauracija riječnog rukavca Tišina u selu 
Čigoč, poznatom europskom selu roda. Radi 
se o vrijednom riječnom meandru rijeke Save 
unutar Parka koji godinama nije povezan 
s matičnom rijekom te je izložen taloženju 
sedimenta i sukcesiji, što značajno narušava 
njegovu prirodnu funkciju i bioraznolikost.
U sklopu projekta predviđeno je uklanjanje 
nataloženog mulja. Naručitelj projekta je 

JU Park prirode Lonjsko polje, investitor su 
Hrvatske vode,  radove izvodi Vodoprivreda 
Sisak, a ukupna vrijednost projekta iznosi 
više od 6 milijuna eura.
Obnova će pridonijeti stabilizaciji riječnog 
ekosustava, očuvanju vegetacije i stvaranju 
boljih uvjeta za ptice, ribe i druge organizme 
koji ovise o vlažnim staništima.
Dodatna vrijednost projekta ogleda se i u 
upotrebi uklonjenog materijala (120 000 
m 3 nataloženog mulja) – nakon drenaže 
i prosušivanja, mulj iz rukavca koristit 
će lokalni poljoprivrednici, kao prirodno 
gnojivo, za dohranu njiva i oranica, čime se 
zatvara prirodni ciklus i doprinosi održivom 
korištenju resursa.
Kao logičan nastavak dosadašnjih ulaganja 
u očuvanje prirode, Park prirode Lonjsko 
polje 2025. godine aktivno sudjeluje u 
velikom nacionalnom projektu „Poboljšano 
upravljanje zaštićenim područjima i 

područjima ekološke mreže Natura 2000“, 
ukupne vrijednosti čak 75 milijuna eura.
Ovim programom u svibnju 2025. u 
Posjetiteljskom centru Crna roda predstavljen 
je niz novih projekata koji unapređuju zaštitu 
prirode i održivo gospodarenje prostorom.
Park prirode Lonjsko polje aktivno sudjeluje 
kroz projekt Poboljšano upravljanje Parkom 
prirode Lonjsko polje, kojim su planirane 
sljedeće ključne aktivnosti: Uklanjanje 
invazivnih vrsta i obnova 500 hektara 
travnjačkih staništa, čime se povećava 
bioraznolikost i omogućuje tradicionalno 
pašarenje. nabava i korištenje mobilne 
pumpe za povremenu regulaciju vodostaja 
u posebnom ornitološkom rezervatu Krapje 
Đol, kako bi se osigurali uvjeti za gniježđenje 

Rekordnih 8 milijuna eura za Park 
prirode Lonjsko polje – počinje nova 
era razvoja!
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ptica u sušnim razdobljima i obnova područja 
posebnog ornitološkog rezervata Rakita, 
važne zone močvarnih staništa, uključujući i 
pripremu dokumentacije za daljnje ekološke 
radove. Ukupna vrijednost projekta Parka 
prirode Lonjsko polje prelazi 2 milijuna eura, 
a uz to je osigurano i sufinanciranje projektne 
dokumentacije.

prioritetnih invazivnih stranih vrsta“, 
sufinanciran sredstvima Fonda za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost. Projekt 
je vrijedan 159.998,60 eura, a trajat će tri 
godine.
Cilj je sustavno smanjiti prisutnost i negativan 
utjecaj tri prioritetne invazivne strane vrste:
•Barska nutrija (Myocastor coypus) – 
invazivni sisavac koji ugrožava vodene 
ekosustave,
•Pajasen (Ailanthus altissima) – invazivno 
stablo koje potiskuje domaće biljne vrste,
•Prava svilenica (Asclepias syriaca) – 
agresivna biljka koja širi monokulture na 
livadama.
Aktivnosti uključuju postavljanje živolovki, 
nadzor populacija, organizirani odstrel (u 
slučaju nutrija), kao i mehaničko i kemijsko 
uklanjanje biljaka u najugroženijim zonama 
Parka.

Ovaj projekt doprinosi očuvanju i postizanju 
povoljnog stanja očuvanosti ciljnih vrsta 
i stanišnih tipova te održivom upravljanju 
ekosustavima i bioraznolikosti kroz provedbu 
aktivnosti očuvanja, obnove i upravljanja 
zaštićenim područjima i područjima ekološke 
mreže. Projekt je izravno usmjeren na 
implementaciju konkretnih mjera u Parku 
prirode Lonjsko polje, području od iznimne 
prirodne vrijednosti koje je ujedno dio mreže 
Natura 2000 i jedno od najvećih poplavnih 
područja u Europi.
Projekt predstavlja integrirani odgovor 
na višestruke izazove vezane uz očuvanje 
prirode, upravljanje zaštićenim područjima 
i održivo korištenje prirodnih resursa, 
uključuje lokalno stanovništvo i stočare, 
potiče očuvanje tradicijskog pašarenja.
Svojim aktivnostima izravno doprinosi 
ostvarivanju nacionalnih i europskih ciljeva 
u području zaštite okoliša, bioraznolikosti 
i prilagodbe klimatskim promjenama. 
Poboljšanjem sustava upravljanja Parkom 
prirode Lonjsko polje, projekt postavlja 
temelje za dugoročno očuvanje jednog od 
najvažnijih prirodnih dragulja Hrvatske i 
osigurava značajan doprinos ekološkoj i 
društvenoj održivosti regije.
Važan iskorak Park je napravio i u području 
kontrole invazivnih stranih vrsta kroz projekt  
„Invazivci negativci – Kontrola populacija 

Provedba ovog projekta dodatno jača 
otpornost staništa i omogućuje povratak 
autohtonih vrsta, osobito na poplavnim 
livadama i uz riječne tokove.
Ulaganja u 2025. godini odražavaju strateški 
pristup Javne ustanove Park prirode Lonjsko 
polje, koji uključuje:  obnovu prirodnih 
vodnih staništa, sustavnu borbu protiv 
invazivnih stranih vrsta, jačanje edukacijskih i 
interpretacijskih sadržaja i očuvanje prirodne 
baštine i tradicijskog identiteta prostora. Ovi 
projekti nisu samo pojedinačne investicije 
– oni tvore povezanu cjelinu koja doprinosi 
dugoročnom očuvanju prirodnih vrijednosti, 
jačanju otpornosti na klimatske promjene i 
razvoju gospodarstva u lokalnoj zajednici.
Park prirode Lonjsko polje tako postaje 
primjer kako se očuvanje prirode, održivi 
razvoj i obnova staništa mogu povezati u 
jedinstvenu cjelinu – za dobrobit prirode, 
ljudi i budućih generacija.

Željko Dolgoš
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Cijela Hrvatska 2025. obilježava 1100 godina 
Hrvatskog Kraljevstva, obljetnicu kojom se 
prisjećamo prvog hrvatskog narodnog vladara 
u povijesnim vrelima spominjanog kao kralj 
i čijom vladavinom započinje dvostoljetno 
razdoblje samostalnog Hrvatskog Kraljevstva 
kojim upravljaju hrvatski kraljevi iz dinastije 
Trpimirovića.
Te davne 925. godine održan je i Splitski 
crkveni sabor na kojem sudjeluje sam kralj 
(rex) Tomislav te se ove godine uz crkvenu 
jubilejsku, obilježava ova značajna obljetnica 
pod pokroviteljstvom Hrvatskog sabora, uz 
organizacijsku podršku Matice hrvatske te 
Družbe „Braća Hrvatskoga Zmaja“, brojnih 
drugih ustanova, županija, gradova i općina. 
Među njima i sa svojim doprinosom Grad 
Novska.
Povodom 1100. obljetnice hrvatskog 
kraljevstva, u organizaciji Gradske knjižnice 

Kralj Tomislav kroz tisuć godina

i čitaonice „Ante Jagar“, održano je 
predstavljanje knjige „Kralj Tomislav kroz 
tisuć godina“.  Autor, dr. sc. Mario Jareb, 
povjesničar i potpredsjednik Matice hrvatske, 
okupljenima je približio povijesni značaj 
kralja Tomislava, prvoga hrvatskog kralja. U 
izlaganju je prikazano kako se kroz različita 
povijesna razdoblja mijenjao pogled na 
Tomislavovu vladavinu i njezino značenje za 
hrvatsku državnost i identitet. 
U svijesti Hrvata, kralj Tomislav poznat je 
ponajprije kao povijesna ličnost iz starih 
školskih udžbenika. U tim je izdanjima 
prevladavala predodžba o njemu kao o 
prvom hrvatskom kralju, okrunjenom na 
Duvanjskom polju, te kao o utemeljitelju 
jedinstvenog, snažnog i samostalnog 
Hrvatskog Kraljevstva. „Proslava tisućite 
obljetnice Hrvatskoga Kraljevstva davni je 
događaj iz 1925. godine koji se temeljio na 

danas umnogome zastarjelim pogledima 
na doba kralja Tomislava, no unatoč tome 
tragovi te proslave vidljivi su i danas. U to 
su doba i historiografi ja i hrvatska javnost 
gledali na Tomislava kao na prvoga hrvatskog 
kralja, koji je uz to obranio zemlju od Mađara 
i Bugara te je vladao nad svim hrvatskim 
zemljama ,“ navodi autor naglasivši važnost 
ove monografije. 
Predavanje je obuhvatilo razdoblje od 
srednjega vijeka, preko Austro-Ugarske 
Monarhije i jugoslavenske države, sve do 
suvremene Republike Hrvatske. Publika je 
predavanje pratila s velikim zanimanjem.
U sklopu manifestacije Lukovo u Novskoj, u 
galeriji Pučkog otvorenog učilišta otvorena 
je izložba “Duvno polje - kraljevsko 
prijestolje” gostujuća izložba koja je stigla iz 
Tomislavgrada, prijateljskog grada Novske. 
Izložba je posjetiteljima pružila uvid u 
razdoblje vladavine kralja Tomislava i život 
u desetom stoljeću, a bila je dio ciklusa 
radionica, predavanja i izložbi koje je POU 
Novska organiziralo u cilju obilježavanja 
1100. obljetnice Hrvatskog Kraljevstva.
Tijekom 2025. bit će predstavljen i prvi film 
o kralju Tomislavu u produkciji Večernjeg 
lista, a čitave godine bit će organiziran 
značajan broj likovnih, kulturno-umjetničkih 
i znanstvenih programa usmjerenih 
prepoznavanju i otkrivanju bogate nacionalne 
povijesti na čijim temeljima treba nastaviti 
razvijati suvremeni hrvatski identitet. 

Željko Dolgoš
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U organizaciji Gradske knjižnice 
Novska, održano svečano predstavljanje 
dvojezične fotomonografije „Domovinski 
rat – priča o pobjedi“. Ovo vrijedno 
izdanje kroz objektive ratnih fotografa 
donosi autentičan i kronološki prikaz 
borbe za hrvatsku neovisnost, nudeći 
snažan vizualni uvid u razdoblje koje je 
oblikovalo suvremenu Hrvatsku.
Fotomonografija je nastala u 
suradnji Hrvatskog memorijalno-
dokumentacijskog centra Domovinskog 
rata, Hrvatskog povijesnog muzeja i 
izdavačke kuće Mozaik knjiga, a sadrži 
više od 500 emotivnih i dokumentarnih 
fotografija koje čitatelja vraćaju u ključne 
trenutke obrane i stvaranja države.
Posebno mjesto u knjizi zauzimaju radovi 
dvojice Novljana – Željka Gašparovića, 
s čak 53 objavljene fotografije, i Ive 
Vrtarića, čiji su kadrovi snažan dokaz 
novljanskog doprinosa očuvanju povijesne 
istine i kolektivne memorije.
Na promociji su sudjelovali predstavnica 
Mozaik knjiga Loreta Redenšek, dr. 
sc. Ana Holjevac Tuković, voditeljica 
Odjela za arhiv Hrvatskog memorijalno-
dokumentacijskog centra Domovinskog 
rata, Vid Jakša Opačić, urednik 
fotomonografije, te fotoreporter Stanko 
Ferić.
Predstavljanje ove fotomonografije još je 
jednom potvrdilo koliko je važno čuvati 
istinu, njegovati sjećanje i s ponosom 
prenositi priču o hrabrosti i pobjedi 
budućim naraštajima.

R.I.

Galerija Pučkoga otvorenog učilišta ugostila 
je otvorenje prve samostalne izložbe 
novljanske slikarice Ane Januš. Ovo iznimno 
posjećeno otvorenje pokazalo je da netko tko 
je počeo slikati tek prije osam godina može 
u kratkom periodu postići znatne uspjehe. 
Osim što puni umjetničke galerije, Januš 
je i dobitnica Likovnog pletera Sisačko-
moslavačke županije za 2020. godinu te česta 
izlagačica na Hrvatskom saboru kulture, 
a njeni su se radovi izlagani na skupnim 
izložbama Moslavačkog kruga i udruge 
DLAN.
“Na ovim slikama uočava se titraj prirode, 
čuje se šum lišća”, naglasio je kustos 

Domovinski rat – 
priča o pobjedi

Otvorena prva samostalna izložba 
Ane Januš

Muzejske zavičajne zbirke Grada Novske 
Nikola Pažin. “Čovjek bi pomislio da su, 
umjesto u ateljeu, Anina djela nastala u plein 
airu, odnosno vani, na terenu.”
“Čast nam je što je za svoju prvu izložbu Ana 
Januš odabrala upravo našu galeriju”, izjavio 
je ravnatelj Pučkoga otvorenog učilišta 
Miroslav Perošević.
“Ana se pokazala u sportu, u tenisu i kuglanju, 
a potom u kratkom periodu postigla velike 
uspjehe u slikarstvu”, impresionirano je 
komentirao potpredsjednik Gradskog vijeća 
Grada Novske Siniša Kesić, koji je u ime 
Grada službeno proglasio izložbu otvorenom.

Nikola Pažin
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U Hotelu Knopp održana je panel rasprava 
„Oživi ideju“ u organizaciji Gradske 
knjižnice i čitaonice „Ante Jagar“ Novska, 
uz potporu Ministarstva kulture i medija 
Republike Hrvatske. Tema „Oživi baštinu: 
od arheologije do avanture“, okupila je 
stručnjake i kreativce koji su razgovarali o 
tome kako prošlost može postati pokretač 
suvremene kreativnosti. 
Na panelu su sudjelovali: Jasna Horvat 
– hrvatska književnica, multimedijska 
umjetnica, teoretičarka kulture i redovita 
profesorica na Ekonomskom fakultetu u 
Osijeku, Mirela Hutinec – ravnateljica 
Muzeja vučedolske kulture, Ivan Zorić – 
QA tester u PINE Studiju i osnivač Loomi 
Studio & Design. Panelu je prisustvovala 
i zamjenica gradonačelnice Grada Novske 
Ivana Matanović.
Razgovor je otvorio pitanja o tome što 
se događa kada se arheologija susretne s 
književnošću, a baština oživi kroz nove 
tehnologije. Sudionici su pokazali da kulturna 
baština nije samo nasljeđe koje treba čuvati, 
već besplatan i neiscrpan resurs za brendiranje, 
kreativnost i inovacije. Panelisti su istaknuli 
kako ideje postaju održive kada se povežu 
s kulturom jer kultura je „besplatan resurs“, 
a njezino oživljavanje donosi nove prilike u 
umjetnosti, gospodarstvu i turizmu. Posebno 
se naglasila važnost kružne kreativnosti – 
umrežavanja književnosti, muzeja, digitalnih 
medija i lokalnih zajednica. Tako baština 
može zaživjeti kroz knjigu, igru, film ili 
interaktivnu izložbu, stvarajući nove oblike 
doživljaja i identiteta.
Hrvatska književnica i teoretičarka kulture 
Jasna Horvat istaknula je kako baština nije 
nešto što samo čuvamo, nego i resurs koji 
trebamo brendirati. Prema njezinim riječima, 
kultura je besplatan, ali neprocjenjiv 
izvor ideja koji može potaknuti razvoj 
gospodarstva, turizma i kreativnih industrija. 
Naglasila je da književnost ima moć pokrenuti 
ekonomiju, jer svaka dobra priča može 
postati temelj za stvaranje novih proizvoda, 
događaja ili kulturnih brendova. Posebno 
je izdvojila važnost koncepta „kružne 
kreativnosti“, u kojem se kulturna baština 
prenosi i reinterpretira kroz različite sektore 
– od književnosti i muzeja do obrazovanja, 
dizajna i videoigara. Horvat je podsjetila da 
nije potrebno odlaziti u Egipat po inspiraciju, 
jer i hrvatska baština skriva teme koje mogu 

Oživi ideju: kada arheologija, književnost i videoigre 
pričaju zajedničku priču
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postati svjetski prepoznatljive – poput 
Vučedola, koji spaja arheologiju, književnost 
i digitalne tehnologije. Zaključila je da 
gradovi poput Novske imaju velik potencijal 
da ostanu „živi“ upravo kroz kreativne 
suradnje i ispričane priče, dok su knjižnice 
važna središta te kružne kreativnosti, mjesta 
gdje se ideje rađaju, dijele i pretvaraju u 
projekte.
Ivan Zorić predstavio je mogućnosti 
digitalnog svijeta u interpretaciji baštine, 
istaknuvši kako su videoigre idealan model 
za globalnu promociju kulturnih sadržaja. 
Gaming, kao spoj svih kreativnih industrija, 
omogućuje mladima da se s baštinom povežu 
kroz iskustvo, igru i učenje koje je istodobno 
zabavno i poticajno.
Mirela Hutinec, ravnateljica Muzeja 
vučedolske kulture, naglasila je važnost 
da nove generacije dožive baštinu kao 

svoju. Govorila je o inovativnim pristupima 
interpretaciji kulturne baštine kroz suvremene 
tehnologije, interaktivne igre i iskustvene 
sadržaje, te o multidisciplinarnim suradnjama 
koje spajaju arheologiju, dizajn, tehnologiju, 
edukaciju i umjetnost. Prema njezinim 
riječima, muzeji budućnosti trebaju biti 
živi, dinamični prostori u kojima se prošlost 
koristi kao inspiracija za stvaranje novih ideja 
i doživljaja.
Zaključak panela bio je jasan: baštinu treba 
ne samo čuvati, nego i brendirati. Novska, 
sa svojim bogatim kulturnim nasljeđem i 
snažnim razvojem kreativne industrije, ima 
veliki
potencijal postati primjer grada koji oživljava 
svoje priče kroz književnost, digitalne medije 
i interaktivne projekte.

R.I.
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Županijska skupština Sisačko-moslavačke 
županije usvojila je danas proračun Sisačko-
moslavačke županije za 2026. godinu u 
iznosu od 350 milijuna EUR.
Prije početka sjednice Županijske skupštine, 
prijedlog proračuna predstavio je župan 
Ivan Celjak ističući kako Županija nastavlja 
kontinuitet ulaganja u obrazovanje, zdravstvo 
i socijalnu skrb, ali i u razvojne projekte, 
posebno u području gospodarstva.
„Brojni projekti su u tijeku koje ćemo 
uskoro završiti, ali isto tako ćemo neke 
projekte započeti iduće godine. Naglasak je 
na gospodarstvu i poduzetništvu, što znači 
da iduće godine krećemo s radovima na 
poduzetničkim inkubatorima u Sisku, a gradit 
ćemo i novu zgradu poduzetničkog centra 
u Glini. Osigurali smo kvalitetan sustav 
obrazovanja, zdravstva i socijalne skrbi, 
sada je potrebna nadogradnja postojećeg 
standarda, odnosno nadogradnja kvalitete 
života“, rekao je župan Celjak. 
Župan Celjak istaknuo je kako će Sisačko-
moslavačka županija do kraja godine završiti 
započete projekte, poput Centra baštine SMŽ 
u Kratečkom, kurije u Čigoču, u kojoj će biti 
novi ulaz u Park prirode Lonjsko polje sa 
sisačke strane, obrazovno-sportski centar u 
Lađarskoj ulici u Sisku.
U Petrinji će biti završena bivša matična 
zgrada I. osnovne škole Petrinja u kojoj će 
biti glazbena škola, knjižnica te prostor za 
udruge s područja kulture. U matičnu zgradu 
Srednje škole Petrinja vraćaju se gimnazijski 
programi, a dio zgrade prenamijenjen je u 

učenički dom.
Do kraja godine planiran je završetak 
objekata u Ravniku gdje će biti smješten 
Odjel adolescentne i dječje psihijatrije. Do 
kraja godina planirano je i otvorenje uređene 
zgrade Doma za odrasle osobe Petrinja.
Župan je najavio i jedan od najznačajnijih 
projekata u području obrazovanja čija 
realizacija započinje u 2026. godini.
„Iduće godine počinjemo gradnju područne 
škole u Mošćenici, projekt o kojem se 
govorilo nekoliko desetljeća. Istaknuo bih i 
dogradnju Osnovne škole Ludina i Osnovne 
škole Glina, koje su već započele, a provode 
se i energetske obnove Tehničke škole Kutina, 
Osnovne škole Dvor te područnih škola 
Josipa Kozarca Lipovljani. Trenutno traje i 
prva faza radova Gaming centra u Novskoj“, 
dodaje župan.
Sisačko-moslavačka županija, ističe župan 
Celjak, sljedeće godine dodatno će ulagati u 

Usvojen proračun Sisačko – moslavačke 
županije za 2026. godinu u iznosu od 
350 milijuna eura

sport putem Centra izvrsnosti.
„Sport je iznimno značajan i Sisačko-
moslavačka županija prvi put se strateški 
odlučila ulagati u sport kroz Centar izvrsnosti 
u sportu. Nedavno smo prezentirali taj projekt 
za kojeg vjerujemo da će biti sjajan i to nam 
je jedan od načina zadržavanja naših mladih 
ljudi, odnosno sportaša, na području županije. 
Kroz centar želimo stvoriti kvalitetne uvjete 
za razvoj mladih sportaša i za njihov ostanak 
u klubovima“, izjavio je župan Celjak.
U području zdravstvenog i lječilišnog 
turizma kreće izgradnja nove zgrade Jodnog 
lječilišta od 5600 m2 s 4 unutarnja bazena te s 
vanjskim bazenima. U Topuskom se trenutno 
realizira najvažniji projekt za razvoj ovog 
mjesta poznatog po dugoj tradiciji termalnog i 
lječilišnog turizma koji će Topusko pretvoriti 
u prepoznatljivu destinaciju zdravstvenog i 
wellness turizma.

Željko Dolgoš



NOVLJANSKI vjesnikKRONIKA22

Učenici ekonomskog usmjerenja, sa 
svojom predmetnom profesoricom Editom 
Šneperger, obilježili su Međunarodni dan 
računovođa. Dan se tradicionalno vezuje 
uz 1494. godinu, kada je franjevac i 
matematičar Luca Pacioli u Veneciji objavio 
djelo Summa de arithmetica, geometria, 
proportioni et proportionalita, u kojem 
je, u odjeljku Particularis de computis et 
scripturis, pojam dvostavnog knjigovodstva 
sustavno prikazan kroz dnevnik i glavnu 
knjigu, pravilo duguje – potražuje, 
ravnotežu računa i logiku provjere, čime je 
tadašnja poslovna praksa dobila jasnoću i 
široku primjenu.
Neizostavno je spomenuti i Benedikta 
Kotruljevića, trgovca i humanista iz 
Dubrovnika, koji je 1458. dovršio rukopis 
Della mercatura e del mercante perfetto s 
ranim opisom vođenja poslovnih knjiga; 
iako Paciolijeva Summa nije prvi spomen 
dvostavnog sustava, upravo je njezina 
metodičnost zaslužna za prihvaćanje i 
širenje knjigovodstvenih načela diljem 
Europe.
U tom duhu, učenice 4. e razrednog odjela 
osmislile su i izradile pub kviz za učenike 3. 
e razrednog odjela. Ekipu su činile Dorotea 
Božić, Ana Haramustek, Patricija Iličić, 

Ela Srnić i Dora Špoljarić, a moderiranje, 
koordinaciju i vođenje kviza preuzele su 
Dorotea Božić i Dora Špoljarić.
Učenici 3. e razrednog odjela, Viktorija 
Koran i Luka Kozić, pripremili su zaseban 
pub kviz za učenike 2. e razrednog odjela, 
dok je Dora Špoljarić samostalno osmislila, 
izradila i vodila pub kviz za učenike 1. e 
razrednog odjela. Uz kvizove, učenici su 
zajednički uredili predvorje škole te izložili 
ranije izrađene plakate, obogatili prostor i 
pretvorili ga u malu učionicu na otvorenom 
u kojoj su znanje i kreativnost jednako došli 
do izražaja.
Program je zaokružen trima tematskim 
prezentacijama. Učenici 4. e razrednog 
odjela, Laura Grdur Milutinović, Ivano 
Pintar, Lana Pirša i Ivan Topić, predstavili 
su „Zanimljive činjenice o računovodstvu“ i 
povezali povijesne crtice s današnjim alatima 
i praksama.
„Najbitnije pojmove računovodstva“ jasno 
su objasnili Gabrijela Bingula, Ivan Mažar, 
Adriano Sijarto, Danijela Tutić i Gabriel 
Vlahović, naglašavajući temeljne koncepte 
koji stoje iza svakog knjiženja i izvještaja.
Treću prezentaciju, „Plaća“, pripremili su 
učenici 3. e razrednog odjela, Emili Poklečki 
i Niko Srdarević, koji su pokazali kako se 
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Međunarodni dan računovođa u Srednjoj školi Novska

obračun plaće provodi u praksi i na što 
posebno treba obratiti pozornost.
Cjelokupno obilježavanje proteklo je u 
radnoj, ugodnoj i poticajnoj atmosferi, uz 
vrlo dobru suradnju i vidljiv entuzijazam 
sudionika.

Edita Šneperger 

Uoči Dana sjećanja na žrtve Domovinskog 
rata i Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 
i Škabrnje održan je prigodan program i 
zajedničko paljenje svijeća „I u Novskoj 
Vukovar svijetli“. Uz prigodan program 
koji su pripremili učenici i profesori Srednje 
škole Novska te zbor Glazbene škole u 
Novskoj i molitvu koju je predvodio vlč. 
Milan Vidaković, Novljani su se prisjetili 
svih stradalih civila i branitelja, čuvajući 
uspomenu na njihovu žrtvu.  

R.I.

I u Novskoj Vukovar svijetli
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Dovršeno je razminiranje u Sisačko-
moslavačkoj županiji. Do kraja godine 
planirano je čišćenje preostalih manje 
od osam četvornih kilometara minski 
sumnjivog područja u Lici i Karlovačkoj 
županiji. 
U razminiranju u Hrvatskoj stradalo je 612 
osoba, a od kojih 208 smrtno. Poginuo je 41 
pirotehničar.
- Ovo je dan kada potvrđujemo da je 
Sisačko-Moslavačka županija napokon bez 
minske opasnosti. Drugo, najzagađenije 
područje u Hrvatskoj danas je potpuno 
sigurno. Ogroman iskorak za ljude koji 
ovdje žive, ali i za učinkovit nadzor naše 
granice. Zahvaljujem svima, posebno 
pirotehničarima koji su svojim radom 
omogućili da Hrvatska postane zemlja bez 
mina. Ovaj uspjeh je nacionalni, ljudski 
i generacijski i jedna od naših najvažnijih 
pobjeda, poručio je Davor Božinović, 
ministar unutarnjih poslova.

Željko Dolgoš

    U skupini “Pande”  obilježili smo “Dane 
jabuka” – voća koje s pravom zovemo 
kraljicom jeseni! Djeca su kroz igru, 
istraživanje i praktične aktivnosti učila o 
važnosti jabuka za zdravlje te uživala u 
brojnim mirisnim i ukusnim aktivnostima.
  Učili smo klasifikaciju jabuka po bojama. 
Započeli promatranjem različitih vrsta 
jabuka. Djeca su ih razvrstavala prema boji 
kore – crvene, zelene i žute. Promatrali smo 
razlike u veličini, obliku i mirisu, razgovarali 
o tome gdje jabuke rastu i zašto su važne za 
naše zdravlje. Djeca su s velikim zanimanjem 
uspoređivala i pokušavala pogoditi koja je 
jabuka najslađa, a koja kiselija.
  Također smo  pravili kolač od jabuka. 
Pretvorili smo se u male kuhare! Zajedno 
smo pripremali kolač od keksa pudinga i 
jabuka. Najprije smo oprali voće, a zatim smo 
mi  tete ogulile jabuke. Djeca su s veseljem 
ribala jabuke i promatrala kako se one 
pretvaraju u ukusnu smjesu. U međuvremenu 
smo pripremili kremu, a potom je slijedilo 
slaganje keksa i jabuka u tepsiju – red keksa, 
red kreme od jabuka i pudinga te opet red 
keksi.Cijela prostorija zamirisala je  na 
jabuke i vaniliju. Nakon što je kolač bio 
gotov, uslijedila je degustacija. Svi su uživali 
u vlastitoj slastici.

U skupini „Štrumpfovi“, nakon istraživanja 
jeseni, promjena koje nam jesen donosi i 
jesenskih plodova, od kojih nam je najdraži 
plod kesten, u posjet nam je došao i poseban 
gost- kestenjar Ziko, kojem je posjet vrtiću 
postala tradicija, te su ga djeca isčekivala sa 
nestrpljenjem i veseljem!
Djeca su ga dočekala sa velikim 
oduševljenjem, otpjevali su mu pjesmu 
dobrodošlice i s radošću čekala da započne sa 
pečenjem kestenja.
U veselom raspoloženju zajedno smo pekli i 
jeli mirisne i tople kestene koji su znak prave 
jeseni. Djeca su uživala u toplini zajedništva, 

Dovršeno razminiranje u 
Sisačko-moslavačkoj 
županiji

Dani jabuka

Jesenski dan sa kestenjarom Zikom!
pjesmi , okusu i mirisu pečenih kestena koji 
su nam ugrijali ruke i srce. Jesen je tako u 
našoj skupini donijela puno osmijeha i novih 
iskustava, a veselje, pjesma i druženje koje je 
donio Ziko svojim dolaskom, ispunili su naš 
vrtić toplinom jesenskog dana!
Na kraju su djeca, kako bi zahvalila Ziki 
na dolasku i veselom druženju, napravila 
mali znak pažnje- privjesak u obliku lista sa 
pravim kestenom, kako bi se Ziko tijekom 
cijele godine mogao podsjetiti kako je malo 
djeci potrebno za sreću!

Odgojiteljice: 
Draženka Roob Štivan i Antonija

  Na kraju smo odlučili napraviti 
i prirodni sok od jabuka. Djeca su 
sama sudjelovala u svakom koraku. 
Prali smo jabuke, tete su ih ogulile, 
a djeca su vježbala rezanje na male 
kockice pomoću malih nožića uz 
nadzor odgojiteljica. Svako dijete 
imalo je priliku staviti komadiće 
jabuka u sokovnik i promatrati 
kako se iz njih cijedi fini, svježi 
sok. Naravno, završili smo 
kušanjem .Svi su bili oduševljeni 
okusom domaćeg, prirodnog soka 
koji su sami pripremili.
  Djeca su kroz igru i  aktivnosti 
učila o važnosti zdrave prehrane, 
razvijala finu motoriku i osjećaj 
zajedništva. Naša poznata rečenica 
“ Jedna jabuka na dan ,tjera 
doktora iz kuće van!                   
                                                    

Odgojiteljice: 
Tina Perše i Sanja Čevizović 
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Najavljena domaća pucačina koja bi 
mogla biti jedna od najkontroverznijih 
igra godine
Hrvatski gaming studio ANIQ, prva tvrtka 
Poduzetničkog inkubatora PISMO powered 
by A1 u Novskoj, objavio je nove detalje 
o svojoj nadolazećoj videoigri SHROT, 
projektu koji je već privukao pažnju ljubitelja 
retro pucačina i gaming zajednice. Igra sada 
ima svoju stranicu na Steamu, gdje je igrači 
mogu dodati na svoje liste želja i pratiti 
daljnji razvoj. 
SHROT se oslanja na estetiku i mehanike 
klasičnih FPS naslova iz devedesetih, 
poput DOOM-a, Duke Nukema i domaćeg 
Serious Sama. Prema riječima autora, 
cilj igre je jednostavan – pružiti brzu, 
zabavnu i opuštajuću akciju bez prevelike 
kompleksnosti ili narativa. Igrači preuzimaju 
ulogu kamiondžije u distopijskoj verziji 
Amerike, koji se uz dozu sarkazma i crnog 
humora suočava s hordama izvanzemaljaca i 
mutanata.
Kamiondžiji je glas posudio bloger Krule 
čiji karakterističan humor i dijalekt donose 
igri lokalni šarm, dok razvojni tim planira 
uključiti i samu zajednicu u proces kreiranja 
dijaloga.
Igra će biti dostupna na 20 jezika, među 
kojima i hrvatskom, a studio razmatra i 
lokalizaciju na, kako kažu, međuslavenski 
jezik, čime bi dodatno naglasili identitet 
glavnog junaka i slavensku notu projekta.

Direktor studija Dominik Cvetkovski ističe 
kako je lansiranje igre na Steamu važan 
korak za daljnji razvoj: Sada kada smo 
SHROT najavili na Steamu, vjerujem da će 
biti lakše dolaziti do izdavača, investitora, 
ali i do ciljanog communityja. Stvarno smo 
zahvalni na Games Croatia na Steamu jer 
vjerujem kako je i on doprinio velikom broju 
wishlistova.
Prema planu, izlazak igre očekuje se 2026. 
godina, a do tada ANIQ nastavlja širiti 
zajednicu i razvijati sadržaj. Studio trenutačno 

pregovara s potencijalnim izdavačima i 
investitorima, a razvoj igre, kako navode, 
napreduje ubrzanim tempom.
Kako kažu iz ove kompanije, SHROT već 
nosi etiketu “najkontroverznije igre godine”, 
ponajviše zbog svog opisa na Steamu: No 
‘woke’ crap. No politics. No propaganda. No 
filter.

Hrvoje Jurman
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